
 

CSATÁRI PLAST SZEKRÉNYEK 

TELEPÍTÉSI ÉS KARBANTARTÁSI 

UTASÍTÁSA, KIEGÉSZÍTŐK LISTÁJA 

ELMŰ-ÉMÁSZ TERÜLETRE 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Készült: 2018. 10. 09. 

 

 

 



1. Berendezések telepítése 

Általánosan figyelembe veendő, hogy a berendezés telepítésére vonatkozó előírásokat az 

elosztótársaság határozza meg külön dokumentumban. Az abban foglaltak az irányadóan 

alkalmazandók. A továbbiakban a gyártó ajánlásait, a termékben rejlő lehetőségeket mutatjuk 

be. 

 Felszerelés, csatlakoztatás, karbantartás: 

o Falsíkra történő rögzítés (külső falfelület, falmélyedés, kerítésoszlop): 

A szekrény hátlapját fogadó felület legyen sík, szilárd alapot képezzen, legyen 

alkalmas a gyári egységcsomagban mellékelt 8-as tipli fogadására és azon keresztül a 

szekrény súlyának hordozására, valamint a kezelésből adódó erőhatások kivédésére. 

A szekrény körül (a falmélyedés mértékétől függően) akkor helyet kell biztosítani, 

hogy a fedél kézsérülés nélkül eltávolítható és felhelyezhető legyen. 

Tilos olyan kötőanyag használata, mely kikeményedési fázis során térfogatát 

jelentősen megnöveli, mert az a doboz deformációjához vezethet! 

A rögzítő furatok előre elkészíthetőek, a környezet törmelék és portalanítható a 

szekrény felhelyezése előtt.  

 

1. ábra: Falfelületre szerelhető tokozat elemei 

 
2. ábra: PVT tokozat keresztmetszete 



o Oszlopra történő rögzítés (kör keresztmetszetű, áttört gerincű, rácsos acélszerkezetű): 

A szekrényhez a különböző oszloptípusoknak megfelelő rögzítő szett kapható, 

azokkal a rögzítés hatékonyan, biztonságosan és időt állóan elvégezhető. A csavaros 

kötéseket a kötőelem méretének megfelelő nyomatékkal kell meghúzni. A pántoláskor 

célszerszámot kell használni, annak gyártó előírása szerint.  

 

3. ábra: Felerősítő idom és konzol rajzai méretekkel 

Az idom „C” konzolhoz való rögzítését süllyesztett fejű M6x10 csavar, M6 anya és 

alátét segítségével ajánlott végrehajtani. Konzolt a tokozathoz 2db félgömbfejű M6x30 

csavar, M6 anya és alátét felhasználásával célszerű hozzáerősíteni. 



o Önálló térelemként történő elhelyezés 

A PVT – K –L szabadtéri termékcsalád számos méretvariációban áll rendelkezésre az 

optimális elhelyezés és környezetbe illesztés érdekében. A teljes választék a gyártó 

katalógusában megtalálható. A fogyasztásmérő szekrények ilyen módon önálló 

térelemként is használhatók, amennyiben a PVT-K-L 40x90 vagy a PVT-K-L 80x90 lábazati 

szekrényben kerülnek elhelyezésre. 

 
4. ábra: Példa PVT-K-L 40x90 kialakításra 

2. Kábelcsatlakozási lehetőségek 

Vezeték, kábel csatlakoztatása kialakítástól függően történik. Sorozatkapocsba, 

kapcsolókészülékbe egyaránt fogadható a betáplálási áramkör. A szekrény falán történő 

átvezetést tömszelencével, csőadapterrel (nagyobb kábelkeresztmetszetek esetén 

kábelbevezető „FBD” alkalmazásával kell megvalósítani.) Így biztosítható, hogy a rögzítési, 

tömítési, védettségi paraméterek ne veszítsenek értékükből. Akár a tokozatok összeépítéséről, 

akár a vezetékek bevezetéséről van szó a tokozat fúrható, marható a telepítést végző által is. A 

szükséges kiegészítők hozzáférhetők a kereskedelmi forgalomban. Azonban a gyártói ajánlás az, 

hogy ezeket a műveleteket a gyártó által célszerű elvégeztetni (megrendeléskor megadva 



ezeket), mert így biztosítható, hogy sem a mechanikai paraméterek, sem az IP védettség nem 

változik meg negatívan. 

 

5. ábra: Kábel csatlakozási lehetőségekre példa 

Vezetékcsatlakozások: 

 egy erű szigetelt vezeték 

 légvezeték 

 kábelszerű vezeték 

 földkábel 

3. Kezelés és karbantartás 

A szekrény korszerű anyagokból és korszerű technológiával készül. Ezen felül a környezeti 

hatások elleni fokozottabb igénybevétel érdekében kiegészítő felületi védelemmel 

rendelkezhetnek. 

 A szekrény nyitása, zárása, kezelése 

A telepítéskor szükséges a fedél levétele. Ehhez lapos csavarhúzó használata szükséges. A 

fedél sarkain jobbos metrikus menettel ellátott nagyméretű műanyag csavarok találhatók. Ezek 

oldásával a fedél levehető. A fedél visszahelyezésekor a rugalmas tömítőanyag (tömítőgumi) 

gyári pozícióban történő elhelyezkedésére fokozottan figyelni kell! A fedélrögzítő műanyag 

csavarok ajánlott meghúzási nyomatéka 2 Nm 

A fogyasztó részéről nem igényel különleges kezelési ismereteket: ajtó vagy csapófedél 

nyitása, csukása, esetleg lakat használata (ez utóbbi nem képezi a szekrény részét). 

 Karbantartás 

Karbantartási követelmények a berendezésre, kialakított technológiára, valamint a burkolatra 

vonatkozólag. Teendők a környezeti és mechanikai sérülések esetén. 

A PVT típusú tokozatok az időnkénti tisztításon és csatlakozó kapcsok csavarjainak szükség 

szerinti utánhúzásán kívül karbantartást nem igényelnek. 

A szekrény elemeire modularitás jellemző, a legritkább esetben kell a teljes szekrényt cserélni. 

Pótalkatrészek, kiegészítők a kereskedésekben és a gyártónál rendszerint beszerezhetők. 

4. Fogyasztásmérő szekrény zárópecsételése 

A maszk a sarkain kiálló rugalmas, műanyag klipszek összenyomása után kiemelhető a 

helyéről. A klipszeken plombálási furatok kerültek kialakításra, melyek a maszkolással együtt 

zárópecsételhetőek.  



 

6. ábra: Plombálható műanyag klipsz 

A fedél zárópecsételése során a fedélzáró csavar és az azt magába foglaló hüvely együttes 

zárása (összefűzése) biztosítja az elvárt szintű beavatkozás elleni védettséget. 

Ugyanezt a maszkolás esetében a maszkot rögzítő klipsz és a maszk felületén kiképzett 

kiemelkedés biztosítja. A kiemelkedés a maszk anyagából készül és azzal szerves, 

elválaszthatatlan egységet alkot. 

A zárópecsételés során a huzalt a furatokon egyenes vonalban kell átvezetni. A lezárásra 

vonatkozó belső szabályzat és / vagy gyártó előírás szerinti huzal feszességgel. Ezt követően a 

zárópecsétet szintén előírásnak megfelelően kell a huzalra felhelyezni, azon esetlegesen 

műveletet végezni. A lezárási technológia során a szekrény mindössze annyiban játszik szerepet, 

hogy a maszk és a fedél a gyártó által előírt pozícióban kell, hogy legyen üzem közben. Ezt nem 

akadályozhatja, változtathatja meg a zárópecsételés. 

 

7. ábra: Zárópecsét (plomba) elhelyezésére kialakított helyek 



 

8. ábra: PVT 30x45 1/3 Fm fogyasztásmérő szekrény robbantott rajza 


